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 بسم الله الرحمن الرحيم

 

ل صَ الوقت توترا متصاعدا بين المعارضة والنظام، وَ  منذ بعض   الموريتانية   تَعرف الساحة   
ىا ذلك بأنو نظام فاسد إداريا وماليا، وفاشل وتبرير .. المعارضة لمنظام بالرحيل حد مطالبة  ل  

 وضعيف عمميا، ودكتاتوري ومستبد سياسيا، وسيئ التدبير والعلاقات دبموماسيا.. 
و من كل ىذه الأوصاف، ويَعتبر نفسَو عمى بينة وبصيرة رى النظام براءتَ وفي المقابل يَ  

ض كل ما تصفو بو المعارضة من من أمره في شأن تدبير البمد وسياست و، وأنو متصف بنقي
لممارسة الديمقراطية، إطار ما تسمح بو قواعد امعتبرا أن المعارضة "خرجت" عن  أوصاف..

واً إلى السمطة وتشوفا  نما ن ز  ممعنة في الكذب وتزييف الحقائق، لا لغرض يخدم المواطن والبمد، وا 
 إلى الريَّاسة.

من الطرفين، فإن ثمة حالتين واقعتين كان ليما وبغض النظر عن مصداقية أو عدمية دعوى كل 
 أثر عمى تصاعد التوتر بين القطبين وخمق  الجو المنساب للأزمة السياسية الحالية؛ وىما:

الجفاف المخيم عمى البلاد، وما صاحبو من غلاء المعيشة وتصاعد الأسعار في ظل  -
 سياسة اقتصادية شحيحة ومنكمشة. 

وما تبعيا من وعي سياسي وتوسع ديمقراطي، وىو ما رفع حالة المد الثوري العربي  -
الطموح إلى مرتبة من المطالب لم يكن النظام جاىزا ليا، بل وربما غير قادر عمى 

نما تتحقق اضطرارا بفعل الثورة.  تحقيقيا لأنيا ربما لا تتأتى اختيارا، وا 

ضايا التي تجري من ما ىو وعي المواطن الموريتاني بكل ىذه الق والسؤال المطروح ىو: 
ذلك ىو ل بُّ الإشكال الذي تحاول ىذه الدراسة حمَّو والوصولَ إلى  حولو، وما ىو موقفو منيا؟

حقائق عممية فيو عبر تفتيت ىذه الإشكالية إلى مجموعة من الأسئمة تتناول حيثيات يا وأبعادَىا 
  ىم.المختمفة، عبر استمارة محكمة "تستطمع" حال الناس و"تَسب ر" آراءَ 
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 بيوتأثيرهالمواطنين ومدى التأثر في البمد الوضع الاقتصادي والاجتماعي  -

 والموقف من النظام والمعارضةلممواطنين الرأي السياسي  -

 الثورة العربية والمحمية والموقف منيا -

 واىتمام المواطن الموريتاني بما يجري حولو من أحداث وقضايا سياسيةوعي مدى -

 قياس وتقويم أداء الحكومة والبرلمان من وجية نظر المواطن -

 اىتمامات وقضايا عامةوالأخير:  المحور الخامس -

 ة:ـمجتمع الدراس  .1

لا شك أن ىذا الاستطلاع يكون أكثرَ فائدة وأدقَّ نتائجَ لو ع مِّم عمى كامل التراب   
الوطني، ولكن نظرا لاعتبارات لوجستية، وأخرى موضوعية )كون الوعي والتأثير 
والاستقطاب السياسي بالأساس منحصر في نواكشوط(: فقد تم قصر الاستطلاع عمى 

المقيمين ن يالراشد مواطنيناله الدراسة ىو عموم سكان العاصمة؛ وعميو فإن "مجتمع" ىذ
انواكشوط، حسب "الإطار" الذي توفره اللائحة الانتخابية في العاصمة بشكل مؤقت أو دائم 

. وبذلك يتضح أن "المفردة (1)بيانات إحصائية متوفرة أحدثَ باعتبارىا 2009لسنة 
"الفرد" داخل مجتمع الدراسة، الإحصائية" المستيدَفة في ىذا المسح )وحدة المعاينة( ىي 

 وليست الأسرة أو المنزل. 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                                           
"الإحصاء  ، بدلا منمع مراعاة "الإسقاطات" اللاحقة عليها توفرها اللائحة الانتخابيةفَضَّلنا الاعتماد على البيانات التي ((1

 .لعدم شمولها"قوائم" مؤسستي الماء والكهرباء  ومن، لقدمه  السكاني"
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 :ةــالعين  .2

في  "ىامش خطأ"، وذلك لمحفاظ عمى اشخص (850)تم اختيار عينة مكونة من 
 802ولكن ما تم جمعو بالفعل من البيانات ىو ). %(95)و"نسبة ثقة" في حدود: %(3):حدود

لمرأي العام بيذا الحجم يحدد "نسبة التباين"  استطلاع   جريَ ق وأن أ  سب  ونظرا لأنو لم يَ استمارة(. 
 .%50فقد تم اعتبار المعايير اعتيادية ونسبة التبيان  :داخل مجتمع الدراسة

 :ياتوزيع  و  تصميم العينة  .3

وبطريقة أقرب ما تكون لمعشوائية "البسيطة" تم اختيار العينة بأسموب "العينة العشوائية"، 
مقاطعاتو انواكشوط إلى  تقسيمتم في الأماكن العامة المفتوحة، وبأسموب المقابمة المباشرة. وقد 

مفردة( بينيا حسب "الوزن" الانتخابي لكل مقاطعة. واستيداف الأماكن  858التسعة وتوزيع العينة )
بما  ،حيث يتوافد سكان المدينة بكل أصنافيمقاطعة، داخل كل مالتجمعات المفتوحة العامة و 

 .يضمن التمثيل المتساوي لمجتمع الدراسة حسب تنوعو
وقدكانت مراكز الاستقبال المخصصة لمتقييد عمىى السىجل الىوطني لمسىكان فىي كىل مقاطعىة 
جىىىراء المقىىىابلات، حيىىىث كىىىان يىىىتم الاعتمىىىاد فىىىي غالىىىب  ىىىىي الأمىىىاكن النموذجيىىىة لاختيىىىار العينىىىة وا 
الحالات عمىى لائحىة المسىجمين يوميىا لءحصىاء وسىحب العينىة المطموبىة مىن ىىذه اللائحىة بطريقىة 

 . وذلك حسب التوزيع الجدلي التالي:عشوائية
 

 كل مقاطعة ها داخل( توزٌع العٌنة وحجم  1جدول )
 

 الاستماراتعدد  المقاطعــة الرقم

 77 تفرق زينة 1

 78 رـــلكص 2

 75 ارتــتي 3

 85 النعيمدار  4

 91 نــتوجني 5

 162 اتــعرف 6

 58 اضــالري 7

 141 اءــالمين 8

 83 ةــالسبخ 9

 850 المجمـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــوع
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 :ةـخصائص العين .4
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 :انىسثح :انعذد :النـوع
 %73,4 542 :ذكر

 %26,6 196 :أوثى

 %100,0 738 :ىعــــــــــــــــــانمجم
 

 :ةالحالة الاجتماعٌ

 انىسثح انعذد انحانح الاجرماعُح
 %73,4 542 أعزب

 %26,6 196 متزوج 

 %100,0 738 :ىعــــــــــــــــــــــــانمجم
 

 

 :رـــــــــــانعم
 

 انىسثح انعذد انعمر
18-29 344 45,4% 
30-44 278 36,7% 
45-59 112 14,8% 

 %3,0 23  60أكثر مه 

 %100,0 757 :ىعـــــــــــــــــــــــانمجم
 

 :المستوىالتعلٌمً

 انىسثح انعذد انمسرىي
 %4,7 36 أمً

 %15,2 117 ٌقرأ وٌكتة
 %14,1 109 محظري 

 %10,2 79 أساسً               

 %30,1 232 ثاووي  
 %20,4 157 جامعً

 %5,3 41 عانً    

 %100,0 771 :ىعـــــــــــــــــــــــانمجم
 

 

 :الوظٌفة

 :انىسثح :انعذد :انىظُفح
 %13,8 105 موظف حكومً

 %13,8 105 موظف قطاع خاص 

 %15,1 115 تجارة

 %20,2 154 أعمال حرة 

 %0,7 5 مىمً حٍوان

 %0,4 3 مزارع

 %17,2 131 طانة

 %7,9 60 رتة مىزل

 %1,4 11 متقاعد

 %9,7 74 تدون عمم

 %100,0 763 ىعـــــــــــــــانمجم
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 الباحثون الميدانيون:  .5
باحثىىا مىىوزعين بىىين منىىاطق البحىىث  30أكثىىر  مىىن  شىىارك فىىي جمىىع بيانىىات ىىىذا الاسىىتطلاع

وخضعوا لتأىيل كاف بمقر المركز، كما المشار إلييا آنفا، وقد روعيت فييم الاعتبارات الأكاديمية 
دوا بى"دليل الباحث الميداني"، وبكافة مستمزمات العممية البحثية. وِّ  ز 

 

 أسموب اختيار العينة من الميدان:  .6

تىىم تىىدريب البىىاحثين الميىىدانيين عمىىى كافىىة أسىىاليب وقواعىىد العمميىىة المسىىحية، وبوجىىو خىىاص 
بطريقىىة عشىىوائية تضىىمن عىىدم "التحيىىز" أو "الاقتصىىار".. عمىىى كيفيىىة اختيىىار العينىىة )المسىىتجوَب( 

وغير ىمىىىا مىىىن أوجىىىو العيىىىوب والقصىىىور التىىىي تَعىىىرض "لممعاينىىىة العشىىىوائية" عىىىادة، وتىىىؤثر عمىىىى دقىىىة 
 البيانات ومن ثمة مصداقية الاستطلاع.

 :انـالاستبي  .7

تطلاع حية عمى الإطلاق، وقد تم لغرض ىذا الاستبيان ىو أىم عناصر العممية المسالاس  
. وقد روعي عدة محاور عمى نحو ما ىو منو بو آنفاسؤالا موزعة بين  34تصميم استبيان مؤلف من 

حسب الأصول  في المضمون في إعداد ىذا الاستبيان ما أمكن من الدقة في الصياغة، والاستيعاب  
 يذه الدراسة.ويوجد نص الاستبيان ممحقا بالمتبعة في تحضير الاستبيانات. 

 التي مر بيا الاستطلاع:المراحل   .8

تمر العممية المسحية بعدة خطوات متسمسمة، كل واحدة منيا تميد لما بعدىا، ويعتبر 
 اختزال أو اختراق ىذه المراحل مؤثرا سمبا في نتائج المسح. وأىم ىذه المراحل:

 )تحديد "الإطار المفاىيمي" لمدراسة وصياغة  الاستبيان..(مرحمة تحضير الاستطلاع  ­
 طرح الاستطلاع )عمميات البحث الميداني وجمع وتنظيم المعطيات( مرحمة ­
 مرحمة التحميل الإحصائي )معالجة البيانات وفرز نتائج الاستطلاع( ­

وىكذا تم التحضير ليذا الاستطلاع عبر ىذه المحطات كمِّيا، بحيث روعي في كل مرحمة 
 و متاح من الدقة والمصداقية.ما يناسبيا من خبرة ووسائل، حتى نصل بيذه الدراسة إلى ما ى

 
 
 



 

8 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 



 

9 
 

 

 

 :عميو وتأثيرهالمواطن بو د ومدى التأثُّر ضع الاقتصادي والاجتماعي في البمالو 

 يم: حياتَ  ون منيا وتعوق  التي يعان عن أىم المشاكلالمواطنين بسؤال  .1

 %62.3جاء مشكل الدخل والمعيشة في المرتبة الأولى بنسبة  -

 (%43.1)يميو مشكل السكن  -

 .، عمى التوالي(% 19.5و %20) ثم التعميم والصحة بنسب متقاربة -
 

يم المعيشية الضرورية متوفرة، مقابل فقط أن احتياجات  المستطمَعين من  %33,4 ىر  ي   .2
 .فرة إلى حد ماامتو  ياأن %5515فيما يرى  . يرون أنيا متوفرة إطلاقا لا 1116%

 

أن ىناك تأثيرا كبيرا لارتفاع الأسعار ىذا العام % 73,2عتقد يَ  :بالأعوام المنصرمة قارنةً م   .3
 .يعتقدون ذلك لا% 614، مقابل  عمى دخوليم

 

يرون  %2516يم المعيشية تسير نحو الأسوأ، مقابل أن حالتَ  واطنينمن الم %33,2 شعري   .4
 .مستقرة كماىي المعيشية يملتَ حا أن %32,5رى يفيما . أنيا تسير نحو الأفضل

 

عن عدم رضاىم إطلاقا عن الوضع الاقتصادي لمبمد، مقابل واطنين من الم %56,5 رب  ع   .5
 .لى حد ماإراضون % 1917راضون جدا، و 1614%

 :والموقف من النظام والمعارضة السياسيةالاىتمامات والآراء 

 دلمشؤون السياسية في البمميتمون ومتابعون من المواطنين  %45,3أَظيَر الاستطلاع  أن  .6
 .نيتميغير م %2617، مقابل بوجو عام 

 

ىي التمفزيون بنسبة  :لمحصول عمى الأخبار ستطمَعينل المبمن ق استعمالاالوسيمة الأكثر  .7
ولم يَخل  رجل الشارع  .%(3012) :ثم الانترنت ،%(4716) بنسبة: تمييا الإذاعة ،6613%

 .(%16.2)الشائعات والأخبار الشفيية( ممن يَتَمقَّى منو )بنسبة: 
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محمد عن مجمل سياسات الرئيس من المواطنين راضون  %45,5أظير الاستطلاع أن  .8
 مقابل (.راضون إلى حد ما %1715، وعموما راضونمنيم  %28ولد عبد العزيز: )

  .ن إطلاقايراض غير   40,7%
 

 %2513: )أن ولد عبد العزيز جاد في محاربة الفسادب نمن المواطنين مقتنعو  45,1% .9

  .غير مقتنعين إطلاقا %41,3 مقابل (.ن إلى حد ماو نعتمق %1918ون جدا، و مقتنعمنيم 
 

أنيم إلى جانب موقف المعارضة، % 29,6ر بَّ عَ  :الحاليةالسياسية فيما يتعمق بالأزمة  .10
 .تقريبا( ليست مع أي طرف %40والفئة الأغمب ) .مع النظام %26,4ابل قم
 

يفضمون موقف المعارضة التي تحاورت مع النظام، مقابل من المستطمَعين  40,7% .11
 .يفضمون موقف المعارضة التي رفضت الحوار مع النظام وطالبت برحيمو 33.6%

 

، لم يقرروا بعد   %17، مقابل  أعربوا عن نيتيم المشاركة في الانتخابات القادمة 74,1% .12
 لا ينوون المشاركة إطلاقا.% 6,8و
 

يم في الانتخابات تن لمن سيصوتون في حالة مشاركيعرفون حتى الآ لا 39,2% .13
ثم بقية  ،التكتل %616ولمحزب الحاكم،  %1717لحزب تواصل،  %1816مقابل  ،القادمة

 .الاحزاب بنسب ضعيفة
 

يرفضون مشاركة الجيش الموريتاني في عمميات عسكرية ضد  أفراد "العيِّنة"من  65,8% .14
 .موافقون عمييا %2312مقابل ،  القاعدة خارج الحدود الموريتانية

 :اـمني قفاوالمو  الثورة

 .يعارضونيا %30,6مقابل ، يؤيدون الثورات العربية من المواطنين  56,6% .15
 

 .يؤيدون ذلك %35,5مقابل  ،ولد عبد العزيزمحمد يعارضون الاطاحة بنظام  % 45,7 .16
 

احتجاجات سممية  وممن أيدو الإطاحة بالنظام يرون السبيل الأولى لتحقيق ذلك ى 48,7% .17
 .مع انقلاب عسكري% 615و،  مع الثورة الشعبية %1112مقابل  ، لى استقالة الرئيسإتؤدي 

 

 .مع بقائو %19,9مقابل  ،يعارضون بقاء الدور السياسي لمجيشمن المواطنين  66,1% .18
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 .عسكرياالرئيس يفضمون أن يكون  %10,5، مقابل  يفضمون رئيسا مدنيا 74,3% .19
 

% 21,6مقابل  ، والاحتجاجات السممية لممطالبة بالحقوق مع المظاىرات 66,9% .20

 .يعارضونيا
 

مقابل  ، مظاىرات أو احتجاجات سمميةأيِّ في ميدانيا مستعدون لممشاركة  50,9% .21
 .غير مستعدين 38,7%

 :انـوالبرلم الحكومة أداء

 .نو جيدأيعتقدون  %21,3مقابل  ، البرلمان ضعيف أداءأن بيعتقدون   57,9% .22
 

 %23مقابل  ، ىا ضعيفءأن أدا واطنينمن الم %58,3فيما يتعمق بأداء الحكومة يرى و  .23
 .يرونو جيدا

 

في  يمثمون وجية نظرىمىم من أن نواب المعارضة بصرحوا  أفراد "العينة"من  39,3% .24
 .نظرىم الموالاة وجيةَ  يمثل نواب  % 16,8فيما  البرلمان ،

 

تبين أن كثيرا من : الاكثر دفاعا عن حقوق المواطن النائب بالنسبة لمسؤال عن من ىو .25
عن أنو لا  (%1812)، فيما عبر  لا يعرفون من ىو ىذا النائب (%2516)المستطمعين 

محمد جميل منصور  :كالتاليبعد ىذا ترتيب الجاء و  أحد من النواب يدافع عنيم.
 ...%418يعقوب ولد امين  ، %8محمد المصطفى ولد بدر الدين  ،1814%

  :ةـعام مجتمعة وقضايا اىتمامات

أنيم  %2513 رَ بَّ : عَ في محيطيم وبيوتيم بالأمن ىمشعور بسؤال المستطمَعين عن مدى   .26
 راضون عن الحالة الأمنية.% 7313 مقابل ، يشعرون بالأمن في محيطيم لا

 

 مقابل،  2012و 2011من المواطنين تعرضوا لسطو أو سرقة خلال عامي  29,5% .27

 لم يتعرضوا لأي نوع من أنواع السرقة. 6315%
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بالنسبة لمذين تعرضوا لمسرقة كان أكثر أنواع السرقة انتشارا: السطو عمى المنزل منسبة:  .28
، ثم  %819( ، ثم السرقة من الحانوت %2011، يمييا سرقة الياتف الشخصي: ) 5014%

 سرقة السيارة..

 
 التي تعرض لها الاستطلاعالنظام و بين المعارضة الماشرة الاصطفاف أهم مواقف جدول يلخص 

 النقاط لصالح كل طرف القضيةالموقف / 
 المعارضة امـالنظ

 40,7 45,5 الموقف من سياسات الرئيس محمد ولد عبد العزيز

 41,3 45,1 مدى القناعة بمحاربة النظام لمفساد

 35,5 45,7 ولد عبد العزيز الموقف من الاطاحة بالرئيس

 56,5 36.1 البمدمدى الرضى عن الحالة الاقتصادية والاجتماعية في 

 29,6 26,4 الموقف من الأزمة الحالية بين النظام والمعارضة

 28 19,2 التصويت في الانتخابات القادمة

 39,3 16,8 مدى الإعجاب بالنواب وتقديرىم

  38,7  33,5 المعـــــدل العــام:
 

 

 دول:ـات عمى الجـملاحظ

الجدول يبين نتيجة الاصطفاف في المواقف بين المعارضة والنظام ؛ ول قياس ذلك تم   .1
اعتماد "مؤشر" من مائة درجة لكل سؤال من ىذه الاسئمة المركزية، حيث تتطابق الدرجة 

 مع النسبة المئوية المتحصَّل عمييا من كل طرف. 
تقريبا أنيم ليسوا مع  %40بَّر السؤال المركزي المتعمق بالانحياز لممعارضة أو لمنظام: عَ  .2

أي طرف، وىذه النسبة لم تظل في ما يبدو عمى حيادىا في بقية المواقف، حيث نجد 
بين الطرفين في باقي المواقف. وىذا ما يفسر ربما التباين في  -وبنسب كاممة  -تأرجحا 

 النتائج مع بقية "القضايا" الأخرى.
التعارضَ الحاصل في نتيجة ذلك السؤال مع  -إلى حد مّا  -إذا كان ما ذ كر أعلاه يفسر  .3

بقية النتائج، فإن نتيجة السؤال المتعمق بالتصويت في الانتخابات القادمة تبقى صعبة 
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التفسير إذا ما قارناىا ببقية نتائج الاستطلاع، وبنتائج آخر انتخابات وطنية. ولا يخموا 
 لأصح افتراضين:تفسير ىذه النتيجة من احتمالين، أو عمى ا

 افتراض وجود تحول ىائل في المواقف والقناعات لصالح المعارضة في انواكشوط. -
أن النتيجة ت عبِّر عن القناعات الذاتية الحالية لممواطنين قبل أن ت لابسيا عوامل أخرى  -

تَظيَر عادة عنما يحين موعد الانتخابات، وىي التي يكون ليا الدور الحاسم في تحديد 
 ت النيائية لأغمب الناخبين. التوجيا

ن صح ىذا الاحتمال فإنو يمكن بناءً عميو القول    ن المواطن الموريتاني لو إوا 
نيا البيئ  ةقناعتان: قناعة شخصية ذاتية حقيقية، وقناعة انتخابية عارضة "مزورة"، ت كوِّ

والقبيمة والمحيط وعوامل الضغط والإغراء الأخرى المختمفة.. وأن الغمبة دائما تكون ليذه 
فرضية "تزوير الضمائر" التي يقع فييا جميور  -إن صح  -الأخيرة. وىو ما يؤكد 

الناخبين الموريتانيين، والتي يراىا البعض أخطرَ من تزوير البطاقات والأوراق. ىذا مع 
رفض الإجابة:  % +39.2ن لم يحددوا بعد  وجيتيم الانتخابية وصَل لى ملاحظة أن نسبة م

5 = %44.2.% 

أَثَّرَتْ نتيجة  السؤال المتعمق بالموقف من النواب سمبا عمى المجموع النيائي لنقاط النظام،  .4
في حين يمكن القول إن الموقف من البرلمانيين منفصل عن الموقف من الرئيس ونظام و. 

ذا ما استبع من حساب المعدل العام،  -في ضوء ىذه الملاحظة  -دنا نتيجة ىذا السؤال وا 
 لصالح المعارضة المناوئة. 38,6لصالح النظام، و  36,3فإن النتيجة النيائية تكون: 

وباستبعاد نتيجة السؤال المتعمق بمدى الرضى عن الحالة الاقتصادية لمبمد من   
 35 ولصالح النظام  36,4ظة: تكون النتيجة ىذه المقارنة كذلك بناء عمى ذات الملاح

 لصالح المعارضة.
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 المحور الأول:
 الحالة الاقتصادية والاجتماعية وتأثيرىا عمى الحالة السياسية:

 
 

 الشخصٌة؟ حٌاتكم ثقلوت   منها تعانون التً المشاكل هًما -1
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ما هً حال ونوع سكنكم؟ -2
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 النسبة العدد الإجابة

 %62,3 500 الدخل والمعٌشة )الصاٌر( مشكلة

 %43,1 346 السكن مشكلة

 %20,0 160 مشكلة الصحة والدواء

 %19,5 156 مشكلة التعلٌم 

 %9,9 79 النقل مشكلة

 %4,9 39 مٌاه الشرب مشكلة

 %2,2 18 مشكلة الأمن )اللصوصٌة(

 %1,5 12 أخرى

 %5,0 40 رفض الإجابة

  802 المجموع

 

 النسبة العدد الإجابة

 %39,2 314 منزل من بتوه

 %29,7 238 منزل من السنق

 %14,8 119 زرةك

 %22,6 181 أؤجر مسكنا

 %29,4 236 نسكن فً منزلنا

 %13,3 107 أسكن مع أقاربً

 %2,1 17 آخر

 %3,7 30 رفض الإجابة

  802 المجموع
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3-   ٌ  ها المعٌشٌة الضرورٌة؟ وفر لأسرتكم الكرٌمة احتٌاجات  ت  هل 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

لهذا العام مقارنة  بتأثٌر خاص لارتفاع الأسعار وغلاء المعٌشة على دخلكم ونحسهل ت   -4

 بالأعوام المنصرمة؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 تسٌر نحو الأفضل أم نحو الأسوأ؟   أن حالتكم المعٌشٌةبشعرون هل ت   -5

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 النسبة العدد الإجابة

 %33,4 256 متوفرة

 %55,0 422 متوفرة إلى حدما 

 %11,6 89 لا تتوفر إطلاقا

 %100,0 767 المجموع

 
 

 النسبة العدد الإجابة

 %73,2 575 نعم

 %15,5 122 إلى حدما

 %6,4 50 لا

 %4,1 32 لا أدري

 %0,9 7 رفض الإجابة

 %100,0 786 المجموع

  

 النسبة العدد الإجابة

 203 إلى الأفضل
25,6
% 

 263 إلى الأسوأ
33,2
% 

 258 كما هً
32,5
% 

 %7,2 57 لا أعرف

 %1,5 12 رفض الإجابة

 793 المجموع
100,0

% 
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 عن الوضع الاقتصادي فً البلد؟ ونراضم أنتهل  -6

  
 انىسثح انعذد الإجاتح

 %16,4 130 راض جذا 

 %19,7 156 راض إنً حذما 

 %56,5 448 غُر راض إغلاقا 

 %6,4 51 لا أدرٌ

 %1,0 8 رفط الإجاتح

 %100,0 793 انمجمىع
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 المحور الثاني:

 الرأي السياسي والموقف من النظام والمعارضة

 
 د؟السٌاسٌة فً البلمتابعون للشؤون هل أنتم مهتمون و -7

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 الأخبار السياسية؟ تتمقون منوالذي  المصدرما ىو  -8
  

 

 

 

 

 

 وممهتلعلعغ

 نن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %45,3 360 مهرم جذا 

 %19,4 154 مهرم إنً حذما 

 %26,7 212 غُر مهرم إغلاقا 

 %8,2 65 مهرم قهُلا 

 %0,5 4 رفط الإجاتح

 %100,0 795 انمجمىع

 
 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %47,6 382 الإراعح 

 %66,3 532 انرهفزَىن 

 %20,3 163 انصحف 

 %30,2 242 مىاقع الإوررود 

 الأخثار انشفهُح

 )رجم انشارع( 
130 16,2% 

 %3,0 24 أخري

 %1,0 8 رفط الإجاتح

 - 802 انمجمىع
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ىل أنتم راضون عن مجمل السياسات الاقتصادية والاجتماعية والخارجية لمرئيس محمد ولد  -9
 ؟ العزيز عبد

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 العزٌز جاد فً محاربة الفساد؟  عبدالرئٌس محمد ولد  بأن ونمقتنع مهل أنت -10

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

ك تجاذبهل أنتم مهتمون ومتابعون لما ٌجري حالٌا من  -11  والمعارضة؟ة موبٌن الح 
 

 

 

  

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %16,2 128 راض جذا

 %11,8 93 راض

 %17,5 138 راض إنً حذ ما 

 %40,7 321 غُر راض إغلاقا

ر راض ُوغ راض عه تععها

 عه انثعط
68 8,6% 

 %3,2 25 لا أدرٌ

 %2,0 16 رفط الإجاتح

 %100,0 789 انمجمىع

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %25,3 200 مقرىع جذا

غُر مقرىع 

 إغلاقا
326 41,3% 

 مقرىع إنً

 حذما
156 19,8% 

 %10,9 86 لا أدرٌ

رفط 

 الإجاتح
21 2,7% 

 %100,0 789 انمجمىع

 
 

 النسبة العدد الإجابة

 %48,4 382 مهتم جدا  

 %29,6 234 غٌر مهتم

مهتم إلى 
 حدما

167 21,1% 

 %0,9 7 رفض الإجابة

 %100,0 790 المجموع
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 : هل أنتم مع -12

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟وتفضل ٌعجبكأٌهما  -13

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 ؟القادمة تىل تنوون المشاركة في الانتخابا -14

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النسبة العدد الإجابة

موقف المعارضة )فً منسقٌة 
 أحزاب المعارضة(

227 29,6% 

 %26,4 203 موقف النظام 

 %39,8 306 لست مع أي منهما 

 %4,2 32 رفض الإجابة 

 %100,0 768 المجموع

 

 النسبة العدد الإجابة

 موقف المعارضة التً حاورت 
 النظام وتوافقت معه

310 40,7% 

 موقف المعارضة التً رفضت
 الحوار مع النظام وتطالب برحٌله 

256 33,6% 

 %16,5 126 لا أدري 

 %9,2 70 رفض الإجابة

 %100,0 762 المجموع

 

 النسبة العدد الإجابة

 %74,1 580 نعم

 %6,8 53 لا

 %17,2 135 لم أقرر بعد

 %1,9 15 رفض الإجابة    

 %100,0 783 المجموع
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 له؟ ونفمن ستصوت الانتخاباتإذا شاركتم فً    -15

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

مشاركة الجٌش المورٌتانً فً عملٌات عسكرٌة ضد القاعدة خارج الحدود  عمىهل توافقون  -16

 المورٌتانٌة؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

 النسبة العدد الإجابة

 مرشح التحالف الشعبً
 التقدمً )مسعود( 

22 2,9% 

 %6,6 51 التكتل  )ولد داداه(

 %18,6 143 تواصل )الإصلاحٌٌن

UPR 17,7 136 الحزب الحاكم% 

)UFP 1,8 14  )ولد مولود% 

 %0,0 0 عادل )ولد الوقف(

 %0,0 0 اللقاء )ولد بتاح( 

 %1,0 8 حاتم )صالح(

 %0,5 4 حزبالصواب

 %0,1 1 الفضٌلة )عثمان(

 حركة التجدٌد 
AJD )صار إبراهٌما( 

13 1,7% 

 %0,9 7 الحزب الجمهوري

 %0,9 7 حزب الوئام )بٌجل(

 %3,0 23 مرشحا مستقلا

 %39,2 302 لا أعرف

 %5,1 39 رفض الإجابة

 %100,0 770 المجموع

 
 

 النسبة العدد الإجابة

 %23,2 180 موافق

 %65,8 511 أرفض

 %3,7 29 موافق إلى حد ما

 %5,5 43 لا أدري

 %1,8 14 رفض الإجابة

 %100,0 777 المجموع
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 أي الخٌارات التالٌة تمثل رأٌك فً القضٌة الأزوادٌة:  -17

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النسبة العدد الإجابة

 %63,0 432 البقاء ضمن جمهورٌة مالً 

 %14,9 102 الحكم الذاتً فً إطار فٌدرالً مع مالً

 %22,2 152 الاستقلال التام )قٌام دولة جدٌدة فً أزواد(

 %100,0 686 المجموع
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 الثالث:لمحور ا
 الثورة العربية والمحمية والموقف منيا

 

 هل تؤٌد أم تعارض الثورات التً وقعت فً بعض البلدان العربٌة؟   -18

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 لإطاحة بنظام الرئٌس محمد ولد عبد العزٌزا هل تؤٌد أم تعارض -19

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 به؟ للإطاحة فٌنظرك الأولى هً التالٌة السبل أي   النظام إسقاط مع تإذا كن -20

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النسبة العدد الإجابة

 %6,5 37 انقلاب عسكري  

 %11,2 63 ثورة شعبٌة 

 %48,7 275 تؤدي إلى استقالة الرئٌس احتجاجات سلمٌة

 %11,9 67 أخرى

 %8,8 50 لا أدري 

 %12,9 73 رفض الإجابة 

 %100,0 565 المجموع

 النسبة العدد الإجابة

 %39,2 307 أؤٌدها جدا 

 %25,7 201 أعارضها جدا 

 %17,4 136 أؤٌد إلى حدما 

 %4,9 38 أعارضها إلى حدما 

 لٌس لً منها موقف
 )سلبا أو إٌجابا( 

84 10,7% 

 %2,2 17 رفض الإجابة 

 

 النسبة العدد الإجابة

 %22,8 178 أؤٌد بشدة

 %12,7 99 أؤٌد

 %31,1 243 أعارض بشدة

 %14,6 114 أعارض

 %11,1 87 لٌس لً موقف 

 %3,8 30 لا أدري 

 %3,8 30 رفض الإجابة 

 %100,0 781 المجموع
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 هل أنتم مع بقاء الدور السٌاسً للجٌش فً السلطة؟ -21

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 هل تفضلون لرئاسة مورٌتانٌا رئٌسا مدنٌا أم عسكرٌا؟ -22

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

المظاهرات والاحتجاجات والاعتصامات السلمٌة للتعبٌر عن الآراء أو المطالبة هل أنتم مع    -23
 ؟بالحقوق

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 النسبة العدد الإجابة

 %19,9 155 نعم 

 %66,1 515 لا 

 %9,8 76 لٌس لً موقف 

 %4,2 33 الإجابة رفض

 %100,0 779 المجموع

 

 النسبة العدد الإجابة

 %74,3 575 أفضل رئٌسا مدنٌا

 %10,5 81 أفضل رئٌسا عسكرٌا

 %12,4 96 سواء عندي 

 %1,7 13 لا أدري 

 %1,2 9 رفض الإجابة

 %100,0 774 المجموع

 

 النسبة العدد الإجابة

 %66,9 519 معها 

 %21,6 168 ضدها

 %6,3 49 لٌس لً منها موقف

 %5,2 40 رفض الإجابة

 %100,0 776 المجموع
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 ؟فً مظهرات أو احتجاجات سلمٌة هل أنتم مستعدون للمشاركة عملٌا     -24

 

  
 النسبة العدد الإجابة

 %38,7 293 لا 

 %50,9 385 نعم 

 %10,4 79 رفض الإجابة 

 %100,0 757 المجموع
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 المحور الرابع:
 أداء الحكومة والبرلمان

 

 ما هو تقٌمكم لأداء البرلمان؟ -25

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ما هو تقٌمكم لأداء الحكومة )الوزراء(؟ -26

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؟من ترى أنه ٌمثل وجهة نظرك داخل قبة البرلمان -27

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %30,1 232 ظعُف جذا 

 %27,8 214 ظعُف 

 %4,8 37 جُذ جذا 

 %16,5 127 جُذ 

 %18,5 143 أدرٌ لا

 %2,3 18 أرفط الإجاتح

 %100,0 771 انمجمىع

 

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %33,7 260 ظعُف جذا 

 %24,6 190 ظعُف 

 %4,9 38 جُذ جذا 

 %18,1 140 جُذ 

 %15,5 120 لا أدرٌ

 %3,1 24 رفط الإجاتح

 %100,0 772 انمجمىع

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 وىاب الأغهثُح

 )انمىالاج(  
130 16,8% 

 %39,0 301 وىاب انمعارظح 

 %27,3 211 لا أحذ مىهما

 %12,8 99 لا أدرٌ

 %4,0 31 رفط الإجاتح

 %100,0 772 انمجمىع
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 ؟البرلمانً الأكثر تمثٌلا للمواطن والدفاع عن حقوقه فً نظرك ومن ه -28

 انىسثح انعذد الإجاتح  

 %25,6 185 لا أدرٌ  

 %18,2 132 لا أحذ 

 %6,2 45 رفط الإجاتح  

 %18,4 133 جمُم مىصىر

 %8,0 58 تذر انذَه

 %4,8 35 ونذ امُه

 %2,9 21 مىد مكُح

 %2,5 18 مسعىد

 %2,1 15 خادَجاذا

 %1,8 13 انسانك سُذٌ محمىد

 %1,8 13 انقاسم ونذ تلانٍ

 %1,4 10 ونذ محم

 %1,4 10 ونذ تثان

 %0,8 6 صانح

 %4,1 30 آخرون

 %100,00 724 انمجمىع
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 المحور الخامس:
 اىتمامات وقضايا عامة

 

 هل أنت راض عن مستوى الأمن فً سكنك ومحٌطك؟ -29

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

 
 2012-2011 لسرقة أو تلصص خلال عامًهل تعرضت  -30

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 ؟ما نوع السرقة التً تعرضت لها  -31
 

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %39,8 308 راض جذا

 %33,5 259 راض انً حذ ما

 %9,6 74 غُر راض إنً حذ ما

 %15,7 121 إغلاقاغُر راض 

 %1,4 11 الإجاتحرفط 

 %100,0 773 انمجمىع

 

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %29,5 225 وعم 

 %63,5 485 لا

 %5,8 44 لا أسرحعر

 %1,3 10 الإجاتحرفط 

 %100,0 764 انمجمىع

 انىسثح انعذد الإجاتح

 %50,4 113 سطى عهً انمىزل

 %8,9 20 سطى أو سرقح مه انحاوىخ 

 %3,6 8 ذهذَذ تانسرقح 

 %20,1 45 سرقح انهاذف انشخصٍ

 %7,1 16 سرقح مه انجُة 

 %4,0 9 سرقح انسُارج انشخصُح 

 %5,8 13 أخري

 %100,0 224 انمجمىع

 

 

 

 


